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Rovinne grafy 2

5-regularni rovinné grafy — 5rr (9 bodi)

Popiste konstrukci nekone¢né mnoha souvisljch 5-regularnich rovinnych grafi.

Skoro 6-regularni rovinné grafy — sko6r (10 bodi)

Vime, ze 6-regularni rovinny graf nemiize existovat. Budeme tedy misto toho hledat grafy, které jsou
skoro 6-requldrni. Konkrétnéji: Najdéte posloupnost rovinnych grafi G, G, . . ., pro kterou bude platit:
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Mosty v bipartitnich regularnich grafech — moreb (11 bodi)
Dokazte, ze k-regularni bipartitn{ graf pro k > 1 nemiize obsahovat most. (Z jinych kol uz vime, Ze pro
sudé k nemuze existovat nezdvisle na bipartitnosti, a Ze pro k = 3 existuje nebipartitni graf s mostem.)

Dopliiky rovinnych grafa — doro (10 bodi)

Na cviceni jsme dokdzali, Ze pro n > 11 nemiiZe existovat rovinny graf na n vrcholech, jehoz doplnék by
byl také rovinny. Na druhou stranu pro n = 5 takovy graf urcité existuje C5 ~ Cj. Zkuste néco zjistit
o grafech mezi tim (pro n = 6,...,10). Cim bliZe se k hranici mezi ,,dobrymi“ a ,$patnymi“ n piiblizite,
tim vice bodi.

Maximalni po€et stén — psten (8§ bodi)

Vime, Ze v rovinnych grafech plati e < 3v — 6. Dokazte obdobny horni odhad pro f. (Zde v je pocet
vrchold, e podet hran a f pocet stén.)

2-obarveni stén — 2sten (10 bodd)

Méjme rovinny graf, jehoz vSechny vrcholy maji sudé stupné a kazda sténa je ohraniCena kruZnici.
Dokazte, ze existuje obarveni jeho stén dvéma barvami takové, ze zadné dvé stény sousedici hranou
nedostanou stejnou barvu.



